
  

 

 

Vážení přátelé a milí členové OUN, přinášíme vám nové březnové číslo          

s různými aktualitami o činnostech OUN. Budeme se na vás těšit.          

   INFO OUN 
BŘEZEN 2020 

    Oblastní unie neslyšících Olomouc z.s    



  

AKCE V OUN: 

7.2.       pá        PŘEDNÁŠKA - AKUNA - produkty inspirované přírodou 

14.2.     pá        VALENTÝNSKÉ TVOŘENÍ + VOLNÁ BESEDA 

21.2.    pá         PŘEDNÁŠKA -  O LEVANDULI A JEJÍM PĚSTOVÁNÍ 

28.2.     pá        PŘEDNÁŠKA - JARO JE TADY, NACO  NEZAPOMENOUT  NA ZAHRADĚ 

29.2.      so         PLES - DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT                     

CO SE KONALO V ÚNORU ? 

AKCE V OUN: 

6.3.    pá                 ZAVŘENO   

13.3.   pá               SEMINÁŘ -  „OBRANA PROTI ŠMEJDŮM“ 

20.3.   pá               PŘEDNÁŠKA  -  PRVNÍ POMOC    

27.3.   pá               PŘEDNÁŠKA -   PARTY LITE   PRO NESLYŠÍCÍ   

AKCE MIMO OUN:  

16.3.   - 21.3.            FILMOVÝ FESTIVAL - JEDEN SVĚT OLOMOUC 

PROGRAM NA BŘEZEN 

  FOTOGALERIE 

  Fotky akcí najdete na webových stránkách:  

                               www.zonerama.com/OUNOlomouc/ 

FACEBOOK:          www.facebook.com/OUNOlomouc 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pořádáme také jiné akce např. návštěvy MUZEÍ, VÝSTAVA DIVADELNÍCH PŘEDSTAVENÍ… 

 

KAŽDÝ PÁTEK se pořádají v OUN různé přednášky (lékařská,  sportovní,  cestovatelská  

témata...). 

ROČNÍ HARMONOGRAM 2020 

ÚNOR 

- 

BŘEZEN              

VALENTÝNSKÉ TVOŘENÍ 

PLES DMPŽ                                                           (DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 

 DUBEN                           VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ 

 

KVĚTEN  VALNÁ HROMADA 

DEN MATEK 

KOLOBĚŽKIÁDA                                                     (+ DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 

 

 

ČERVEN DEN OTCŮ 

ČERVENEC  

 - 

SRPEN 

VOLNÁ BESEDA 

OPÉKÁNÍ ŠPEKÁČKŮ                                                  (přednášky se nekonají !!!) 

 

ZÁŘÍ MEZINÁRODNÍ DEN NESLYŠÍCÍCH 

PODZIMNÍ POBYTY 

PODZIMNÍ TVOŘENÍ 

ŘÍJEN 

- 

LISTOPAD 

 

GALAVEČER DMPŽ                                                    (DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 

PROSINEC MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA                            (+ CENTRUM DĚTSKÝ SLUCH TAMTAM) 

VÁNOČNÍ POSEZENÍ 

VÁNOČNÍ PUNČ                                                        (DOBRÉ MÍSTO PRO ŽIVOT) 



PŘEDNÁŠKA 

V pátek 7.2. od 16:00 probíhala PŘEDNÁŠKA - AKUNA. Mluvilo se o produktech        
inspirované přírodou. Účastníci přednášky se dozvěděli o společnosti Akuna, která                  
se specializuje na oblast zdravé výživy a mohli se seznámit také s různými  doplňky zdravé    
výživy. 

 

 



TVOŘENÍ 

V pátek  14.2. jsme pořádali VALENTÝNSKÉ TVOŘENÍ.  Vyráběli jsme krásné kapsy         
na mobily  a klíčenky se srdíčky. Tvorba se všem krásně povedla.  
A pánové měli volnou besedu. 
 

 



 V pátek 21.2 od 1 6 hodin se uskutečnila přednáška o Levanduli a jejím pěstování. 

Přednášející Lukáš Drlík mluvil o tom, že na statku v Bezděkově úspěšně hospodaří již dlouhou 

řádku let.  A v současné době se snaží vše kolem statku a zemědělství udržovat, rozvíjet        

a pěstovat  levandule. Většinu produkce z úrody zpracují pro kavárnu v Zábřehu a bistro         

v Olomouci a v Úsově. Také pořádají farmářské trhy a levandulový festival. 

 

  

PŘEDNÁŠKA 



V pátek 28.2. proběhla přednáška na téma - JARO JE TADY, NA CO  NEZAPOMENOUT           

  NA ZAHRADĚ, kterou přednášela neslyšící Jana Quittová. 

PŘEDNÁŠKA 



 V sobotu 29.2  od 19:30 se konal nejveselejší ples Dobrého místa pro život.  Tento ples             

se uskutečnil v příjemném prostředí hotelu NH COLLECTION OLOMOUC CONGRESS. Během 

večera vystoupily různé kapely a taneční skupiny. Nejzajímavější vystoupení ze všech bylo 

Travesty show. Akce byla vydařená, všichni se skvěle bavili. 

PLES 



V pátek 13.3. od 16:00 bude seminář - „OBRANA PROTI ŠMEJDŮM“. 

Bude zaměřována na nekalé praktiky  obchodníků s energiemi včetně                
občanského zákoníku a práv spotřebitele. 

PROGRAM NA BŘEZEN 



 

V pátek 27. 3. od 16: 00 bude přednáška - PARTY LITE PRO NESLYŠÍCÍ 

- svíčky, vůně a dekorace 

 

Přednášet bude neslyšící Vlastimil Chlumský. 

 

 

PROGRAM NA BŘEZEN 

 

V pátek 20.3. od 16:00 

bude přednáška  

PRVNÍ POMOC,  

kterou bude přednášet  

Šárka Vrbová. 

 

 



  

FESTIVAL DOKUMENTÁRNÍCH FILMŮ JEDEN SVĚT OLOMOUC 

 

KDY: 16.3. -  21.3. 2020 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Věříme, že právo na kulturu a kulturní život patří mezi základní lidská práva.                             

Proto se festival Jeden svět snaží být co nejvíce přístupný všem divákům bez rozdílu.  

 

Na této stránce https://www.jedensvet.cz/2020/olomouc najdete: 

 
- informace o vstupném a rezervacích 
- kontaktní číslo a email pro vaše dotazy 
- popis opatření, která jsme na festivalu zavedli 

Vstupné a rezervace 

Vstupné na všechny projekce Jednoho světa stojí 90 Kč. 

 

PROGRAM NA BŘEZEN 

https://www.jedensvet.cz/2020/olomouc


Zdroj: http://www.mzcr.cz/dokumenty/koronavirus-2019-ncov-informace-pro-obcany_18432_4122_1.html  

KORONAVIRUS I. 

http://www.mzcr.cz/dokumenty/koronavirus-2019-ncov-informace-pro-obcany_18432_4122_1.html


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

KORONAVIRUS II. 



Znakový slovník Dictio, na němž dlouhodobě pracuje profesní tým ze Střediska pro pomoc     

studentům se specifickými nároky Masarykovy univerzity - Teiresiás.  Lingvisté,  rodilí   

mluvčí, tlumočníci, překladatelé, technici a další pracovníci společně vytvářejí databázi    hesel 

ve znakovém jazyce.  

 

Nejobsáhlejší část slovníku tvoří výkladový slovník (např. slovník spisovné češtiny obsahuje  

8100 hesel, český znakový jazyk 2100 hesel). Slovníky zahrnující češtinu, slovenštinu, angličtinu,  

americký, český i slovenský jazyk je možné mezi sebou kombinovat  jako překladové.              

 

Způsoby vyhledávání hesel se pak liší pro mluvené a znakové jazyky (podle tvaru ruky,            

transkripce a artikulace). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slovník je dostupný na www.dictio.infio 

 

 

 

Zdroj: https://www.helpnet.cz/sites/default/files/soubory/Fikejs.pdf  

ZNAKOVÝ SLOVNÍK 

https://www.helpnet.cz/sites/default/files/soubory/Fikejs.pdf


Doporučujeme používat aplikaci ZÁCHRANKA.  

 

PROČ? NACHÁZÍTE SE KDEKOLIV A NIKDY NEVÍTE, CO SE MŮŽE STÁT. 

 

Mobilní aplikace ZÁCHRANKA ve Vašem mobilním telefonu je vždy připravena pro rychlé       

kontaktování Zdravotnické záchranné služby nebo Horskou službu, také nově                               

i Vodní  záchrannou službu. 

  

Pro neslyšící je výhoda, že po stisku jednoho tlačítka         

aplikace ZÁCHRANKA sama odešle  důležité informace           

o osobě a zdravotním stavu a přesnou polohu pro        

záchranáře, oni potom hned ví, kde neslyšící osobu najít. 

DOPORUČENÍ MOBILNÍ APLIKACE 

ZJEDNODUŠUJEME KOMUNIKACI 
pro neslyšící, nedoslýchavé a ohluchlé zákazníky 

DEAFCOM 

S námi se domluvíte 
Moderní aplikace pro okamžité tlumočení do znakového jazyka                   

a přepis mluveného slova. 
 

Fyzická přítomnost tlumočníka bývá často organizačně, časově i finančně náročná. Situace,    

kde předtím musel tlumočník, dnes dokáže efektivně nahradit možnost online tlumočení a přepis  

mluveného slova prostřednictvím aplikace.  

Proto vznikl DEAFCOM, moderní aplikace, za pomoci které chceme zjednodušovat komunikaci 

firmám, úřadům a dalším institucím, které chtějí být svým neslyšícím, ohluchlým                         

a nedoslýchavým zákazníkům rovnocennými partnery v komunikaci. 

Více info na https://www.deafcom.org/  

 

Organizace OUN spolupracuje s DEAFCOM a naše tlumočnice budou tlumočit online      

KAŽDÝ ČTVRTEK od 13:00 - 16:00.  

 

JE NUTNÉ SI STÁHNOUT APLIKACI DO MOBILU DEAFCOM ! 

https://www.deafcom.org/


V České republice je velký nedostatek tlumočníků českého znakového jazyka (ČZJ). Tuto               

nepříjemnou situaci pro neslyšící může změnit studium tlumočnictví ČZJ, které se u nás dá studovat 

na třech školách. A jaká je situace s tlumočníky u sousedů na Slovensku?  

 

Tlumočnictví v České republice 

V celé České republice je tlumočníků zhruba 100. A neslyšících, kteří komunikují v ČZJ, přibližně 10 000.  

To znamená, že na jednoho tlumočníka připadá zhruba 100 neslyšících komunikující v ČZJ. 

Tlumočník ČZJ 

Stát se tlumočníkem českého znakového jazyka je nyní oproti minulým letům dostupnější. Zájemce o tuto 

profesi má tři možnosti, kde odpovídající vzdělání získat: 

1. Masarykova Univerzita v Brně – filosofická fakulta – studijní program “Tlumočnictví českého            
znakového jazyka” (tříleté denní studium) 

2. Univerzita Karlova v Praze – filosofická fakulta – Ústav jazyků a komunikace neslyšících – studijní    
program “Jazyky a komunikace neslyšících” (tříleté denní studium). Student bakalářského i magisterského 
studia si může vybrat specializaci “Tlumočení a překlad: čeština – český znakový jazyk“ 

3. Vyšší odborná škola v Hradci Králové – studijní program “Tlumočnictví českého znakového                   

jazyka” (tříleté denní studium) 

 

Neocenitelná role tlumočníka ČZJ 

Možná jste někdy slyšeli větu: “Neslyšící je cizincem ve vlastní zemi”. Je to proto, že pro neslyšící je         

mateřským jazykem jazyk znakový. Český jazyk je pro ně cizím jazykem, protože má jinou gramatickou 

skladbu než jazyk znakový. Když si potřebuje vyřídit běžné záležitosti (např. návštěva u doktora, vyřizování 

v bance, na úřadu práce), potřebuje tlumočníka ČZJ. Jenomže při jejich nedostatku se běžně stává to, že 

neslyšící na volného tlumočníka čeká dlouho. A z běžného vyřízení se najednou stává náročná organizace 

času, kdy neslyšící musí řešit, jak to vše s nelehkými podmínkami včas vyřídí. 

 

Tlumočnictví na Slovensku 

Na rozdíl od České republiky je na Slovensku situace ohledně tlumočníků znakového jazyka ještě tristnější. 

Podle údajů “Asociácie tlmočníkov posunkovej reči nepočujúcich Slovenska” (ATLPRENES) bylo ke konci 

roku 2003 celkem 38 tlumočníků. V současnosti je na Slovensku přibližně 30 aktivních tlumočníků –           

na jednoho tlumočníka tak připadá zhruba 167 neslyšících Slováků. 

Naši neslyšící sousedi se ale také velice snaží! – Pedagogická fakulta Trnavské univerzity v Trnavě          

rozšiřuje od akademického roku 2020/21 nabídku o nový studijní program “Slovenský jazyk v komunikaci 

neslyšících”. Tento program je na Slovensku vzácností. Má za cíl vzdělat kvalifikované profesionální         

tlumočníky slovenského znakového jazyka, kterých je nedostatek. Délka bakalářského studia při denní     

formě jsou čtyři roky (při externím studiu pět let). 

Zdroj: https://www.tichezpravy.cz/studium-tlumocnictvi-v-cechach-a-nove-i-na-slovensku/  

AKTUALITY  

https://www.tichezpravy.cz/studium-tlumocnictvi-v-cechach-a-nove-i-na-slovensku/


 

NABÍDKA PRACOVNÍ POZICE 



!! POZOR ZMĚNA !! LETNÍ ČAS !! 
 

 

Ke změně na LETNÍ ČAS  dojde 29. 3. 2020 

z 2:00 na 3:00 !! 

 

OZNÁMENÍ 

V měsíci březen oslaví své narozeniny tito členové OUN: 

 

 

Grézlová Libuše 

Hapková Sylva 

Konečný Slavomír 

Tanečková Renata 

 

              

            Přejeme hodně štěstí a zdraví!  

NAROZENINY 



 

Hlavní změny a pravidla v OUN 

 

 Provozní doba OUN: 

     Pondělí až čtvrtek:  8:00 - 12:00  13:00 - 16:00 

    

            Pátek :              8:00 -12:00, ostatní čas dle dohody 

 

 Klient je povinen se objednat  ! Kdo se neobjedná, tomu dá pracovník jiný termín ! 

 Zašlete SMS zprávu, email, nebo zkontaktuje sociálního pracovníka přes Skype      

s přesnými informacemi o tom, co potřebujete řešit.  

  Používejte prosím pouze tyto komunikační kanály: SMS, WhatsApp, Skype           

a email  ! Na jiné komunikační kanály nebudeme odpovídat př. Messenger,       

Facebook nebo soukromé emailové adresy pracovníků OUN !  

 Sociálního pracovníka kontaktujte pouze v pracovní době. S výjimkou případů 

ohrožení zdraví, majetku, jiné osoby, nebo pokud budete chtít zrušit domluvený 

termín tlumočení, schůzky (např. z důvodu nemoci).  

 Pokud klient napíše sociálnímu pracovníkovi mimo pracovní dobu, odpoví až      

následující pracovní den. 

 Není povinností sociálního pracovníka, aby odpovídal na zaslané zprávy  

ihned ! Řeší problémy jiného klienta nebo má školení. Odpoví, jakmile bude mít 

čas. 

 

      

PRAVIDLA V OUN 



 

DŮLEŽITÉ !!! 

 

Upozorňujeme, že každou tlumočnickou službu je třeba objednat nejlépe 5 dní předem !!! 

Objednávat se můžete přes email, SMS a Skype  

 

!!! Kontaktujte prosím pouze tyto tlumočníky OUN: 

 

 JANA GROHMANNOVÁ 

 JANA MENŠOVÁ 

 

Na jiné tlumočníky se obracíme v případě, kdy jsou tlumočníci OUN obsazeni. 

 

!!! Každá objednávka musí obsahovat: 

 

 1. VAŠE JMÉNO A PŘÍJMENÍ                         např. Jana Novotná 

 2. DATUM TLUMOČENÍ                                  např. 1.1. 2017  

 3. ČAS TLUMOČENÍ                                        např. 17:00  

 4. DŮVOD TLUMOČENÍ                                  např. lékař , vyšetření srdce  

 5. MÍSTO TLUMOČENÍ (KDE?)                      např. polik linika Olomouc, Tržnice  

                                                                             (nebo adresa) 

 

 

Tlumočník je vázaný mlčenlivostí, takže se nemusíte bát, že by tyto informace šířil dále. 

 

POZOR !!! 

 

Pokud máte objednaný termín tlumočení a nemůžete přijít (z důvodu např. nemoc),                   

IHNED informujte tlumočníka !!! 

 

 

PRAVIDLA „JAK SI MÁM OBJEDNAT TLUMOČNÍKA“  



V OUN je možné zakoupit 

 

 

Nikdy nepodepisujte smlouvy, půjčky, úvěry bez přítomnosti tlumočníka!  

Pokud nerozumíte, nic nepodepisujte. Smlouvám musíte rozumět!  

Při exekuci už je na řešení pozdě. 

Obraťte se prosím na naše tlumočníky/sociální pracovníky v OUN. 

Rádi vám poradíme. 

!!! DOPORUČENÍ !!! 

 

   TÍSŇOVÉ VOLÁNÍ 

 SOS POLICIE: 603 111 158 

     (bez registrace) 

 Hasičský záchranný sbor OK  
pro neslyšící osoby v Olomouckém 
kraji je:  

   725 135 125  

 

Důležité je do zprávy napsat:  

- co se stalo,  

- kde (adresa) se to stalo,  

- kdo (jméno) volá  o pomoc.  

Zboží a služby  Cena 

Baterie PR 675 H 89,- Kč/balení (6ks) 

Baterie 13 89,- Kč/balení (6ks) 

Baterie PR 312 89,- Kč/balení (6ks) 

Baterie 10 89,- Kč/balení (6ks) 

Hadička do sluch. tenká 15,- Kč/ks 

Hadička do sluch. silná 25,- Kč/ks 

Čisticí tableta 15,-/ks 

Čistění ultrazvukem 5,-/ 1 čistění 

Vysoušecí tablety na     
sluchadla 

60,- Kč 

PŘÁNÍ A STÍŽNOSTI 

Vaše přání a stížnosti můžete napsat a vložit do schránky u vchodu OUN 



                             Oblastní unie neslyšících Olomouc  

Jungmannova 972/25, 77900 Olomouc, E-mail: ounol@ounol.cz, www.ounol.cz,    

                                  www.facebook.com/OUNOlomouc  

 

Jana Menšová: 777 959 722 (sociální pracovnice, tlumočnice)  

Skype : OUN Tlumocnik 1, e-mail: jana.mensova@ounol.cz  

 

Jana Grohmannová : 774 585 225 (sociální pracovnice, t lumočnice)  

Skype : OUN Grohmannova, e-mail: jana.grohmannova@ounol.cz  

 

Petra Hartingerová: 777 836 488 pouze SMS (sociální pracovnice,                      

referent majetkové správy) 

 email: petra.hartingerova@ounol.cz  

 

Pavel Pastrnek: 777 854 328 pouze SMS (předseda OUN)  

Skype : OUN Pastrnek, e-mail: pavel.pastrnek@ounol.cz  

 

Petr Šafránek: 734 834 945 (projektový vedoucí), e-mail: petr.safranek@ounol.cz  

 

Po - čt:  8  -  12 hod.  

              13 - 16 hod  

 

Pá: 8  - 12 hod , ostatní čas dle dohody 

 

 

V pátek bude otevřeno  

dle naplánovaných akcí. 

    PROVOZNÍ DOBA 


